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C O M U N E  D I  V I LL A   L I T E R N O 

PROVINCIA  DI CASERTA 
                    

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE 

 

 

N. 122 

 

                                

  

DEL 27.12.2018 

                           

OGGETTO:  

  
   
       

Istituzione dell’Ufficio per le Espropriazioni ai sensi 

dell’art.6 del D.P.R. n. 327/2001 e s.m.i.  e nomina 

Responsabile – PROVVEDIMENTI 

 

 

L'anno duemiladiciotto, il giorno Ventisette del mese di Dicembre, alle ore 16,00, nella sede 

Comunale, in seguito a convocazione disposta dal Sindaco è riunita la Giunta Comunale nelle 

persone dei Sigg.: 

 

 

                                                                                                               Presenti                   Assenti 
      

TAMBURRINO NICOLA SINDACO x   

      

DI FRAIA  VALERIO VICESINDACO X   

      

UCCIERO RAFFAELA ASSESSORE   x 

      

FALCONE CARLOANTONIO ASSESSORE x   

      

CAIAZZO  ARTURO ASSESSORE   x 

      

IOVINE  TAMMARO ASSESSORE x   

      

  Totale Presenti 4 Totale Assenti 2 

 

 

Partecipa, con funzioni referenti, di assistenza e verbalizzazione (Art. 97, co. 4 lettera “a” del 
T.U.E.L. n. 267/2000), il Segretario Comunale Dott.ssa Immacolata Di Saia. 

 

Presiede la seduta il Sindaco, il quale constatato il numero legale degli intervenuti, ai fini della 

validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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Il Sindaco illustra la sotto riportata proposta di delibera avente ad oggetto: “Istituzione 

dell’Ufficio per le Espropriazioni ai sensi dell’art.6 del D.P.R. n. 327/2001 e s.m.i.  e nomina 

Responsabile – PROVVEDIMENTI”. 

 

SU PROPOSTA DELL’ASSESSORE AI LL.PP. E URBANISTICA 

PREMESSO: 

1.   che l’art. 6 co. 2 del D.P.R. n. 327 del 08/06/2001 e s.m.i. (Testo unico sulle espropriazioni) 

prevede che presso le Amministrazioni statali, gli Enti locali e gli altri enti pubblici sia individuato 

ed organizzato l’Ufficio per le espropriazioni; 
2.   che al medesimo articolo è previsto che l’Ufficio per le espropriazioni si costituito in forma 

autonoma ovvero che ne siano attribuiti i relativi poteri ad un ufficio già esistente; 

3.      che non risulta operativa presso la struttura organizzativa l’Ufficio per le espropriazioni; 
 

VISTO il Regolamento Comunale sull’ordinamento generale degli Uffici approvato con 

deliberazione della G.M. n. 103 del 18/10/2018; 

 

RITENUTO, in esito alle disposizioni del T.U. sopra richiamate, di dover costituire l’Ufficio per le 
espropriazioni attribuendo tali funzioni al Settore LL.PP. e Urbanistica  della struttura 

organizzativa del Comune, a cui verranno affidate le procedure espropriative previste dal T.U. 

medesimo da attuarsi da parte dell’A.C.; 
 

CONSIDERATO che per lo svolgimento di dette funzioni, come previsto dall’art. 6 co. 5 e  6 del 

T.U., a detto Ufficio deve essere preposto un dirigente e che per ciascun procedimento deve essere 

designato un Responsabile unico; 

 

ATTESO che per le funzioni di cui trattasi, l’Ufficio per le espropriazioni potrà essere composto 
anche da personale appartenente ad altro Settore, al fine di integrare e completare le rispettive 

competenze in materia espropriativa;  

 

RITENUTO pertanto di costituire l’Ufficio per le espropriazioni all’interno dell’Area Tecnica -  

Settore LL.PP. e Urbanistica  dell’Ente - affidando a detto Ufficio la gestione delle  procedure 

prescritte dalla normativa più volte richiamata e nominando quale Responsabile dell’Ufficio  per  
le  espropriazioni  il  Responsabile  dell’Area Tecnica – Settore Lavori Pubblici e Urbanistica - 

l’arch  Aurelio Antonio Petrella; 

 

DATO ATTO che è di competenza del Responsabile l’adozione del provvedimento di 
organizzazione dell’ufficio di cui trattasi, anche attraverso l’utilizzo di professionalità interne  
appartenenti ad altro Settore, al fine di integrare e completare le rispettive competenze in materia 

espropriativa concorrendo all’attuazione delle finalità istituzionali dell’Ente; 
 

VISTO i pareri espressi ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18.8.2000 n. 
267; 

 

 

P R O P O N E 

 

1) DI ISTITUIRE, all’interno dell’Area Tecnica – Settore Lavori Pubblici e Urbanistica , 

l’Ufficio Comunale per le espropriazioni di cui al comma 2, art. 6 del DPR 327/01 e smi. ;  



 

 

${v_paragrafo_DELPRO} 

 

2)   DI  NOMINARE , quale Responsabile dell’Ufficio  per  le  espropriazioni,  il  Responsabile  

dell’Area Tecnica – Settore Lavori Pubblici e Urbanistica - l’arch  Aurelio Antonio Petrella, cui 

sarà notificato apposito Decreto Sindacale per le specifiche attribuzioni derivante dalla funzione 

attribuita ;  

 

3)   DI DARE ATTO che è di competenza del Responsabile l’adozione del provvedimento di 
organizzazione dell’ufficio di cui trattasi e della nomina del responsabile del procedimento 

espropriativo di cui all’art. 6 co. 6 del T.U.;  
 

4) DI DICHIARARE, con separata unanime votazione, questa deliberazione immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’art. 134,4° comma, del D.Lgs 18/08/2000 n. 267. 
 

 

LA GIUNTA MUNICIPALE 

Visto l’art. 48 del TUEL, approvato con D. Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

Visto i pareri di regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

Con voto favorevole unanime, 

 

DELIBERA 

Di approvare la proposta di delibera recante ad oggetto: “Istituzione dell’Ufficio per le 

Espropriazioni ai sensi dell’art.6 del D.P.R. n. 327/2001 e s.m.i.  e nomina Responsabile – 

PROVVEDIMENTI”. 

Di conferire alla presente deliberazione immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134, comma 4 del 
D.Lgs 267/2000. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 














